

# 昨天,100余辆消防车 800余名消防官兵进行应急救援演练 降伏火魔 救出53名被困者



化工厂爆炸升起大火球



冷静应对



冲入火场救人



大火被降伏(本版摄影:快报记者 洪波)

随着“轰”的一声巨响,一团巨大火球蹿上天空,南京某化工厂罐体发生粉碎性爆炸,两人受伤倒地,空气中弥漫着呛人的烟雾,火借风势迅速向四周蔓延,并引燃了附近的高层建筑,53人被困,情况十分危急……

## 化工厂发生爆炸

昨天上午10点半,烈日当空,气温极高。南京某化工厂的一个白色球形罐体中的易燃液体发生泄漏,遇到明火马上就会发生爆炸。突然,伴随着一声巨响,一团巨大火球蹿上天空,罐体立即被炸得粉碎,附近管道断裂,现场一片火海。距爆炸点几十米远的两名操作工被掀倒在地。

消防队接到报警后,迅速调集通讯指挥车、防化清洗车、重型水罐车、泡沫车、救护车、110警车和两台消防机器人赶赴现场。同时,南京市交警支队、安监局、环保局的相关人员也赶到事故现场,配合维护交通秩序,开展安全监护和环境监测。

火灾现场立即成立了指挥部,指挥员果断形成战斗方案,消防队员进入火场救人灭火。火灾发生才几分钟,两名受伤人员就被担架抬出现场。两名消防队员在雾状水的掩护下深入火场,用木塞对罐体进行堵漏。

## 连续爆炸,53人被困

就在救火工作有条不紊地进行时,消防队员发现化工装置有二次爆炸的危险。指挥员马上下达撤退命令,两台消防机器人开进现场继续打压火势。消防队员刚刚撤出扑倒在地,现场又发生两次爆炸,火球蹿起几十米高,浓烟滚滚,同时引燃了旁

边的一幢高楼,楼内53名人被困。

消防队员再次扑向火场。在急如骤雨的水枪和泡沫炮的打击下,火势有所控制。两名消防队员再次冲入火场,对罐体进行堵漏。另有两名消防队员冲入火场,一人在水雾的掩护下关上阀门。

此时,高楼内火势迅速蔓延,被困人员大声呼救,有的人难以忍耐烟火的熏烤,要跳楼逃生。消防队员在楼下铺设了救生气垫,并拉出了“不要跳楼”的横幅,劝导不要造成无谓伤亡。同时消防队员冲入楼内,借助软梯、高空缓降器救出居民。

## 大火扑灭,演习结束

随着被困居民都被救出,总攻开始了。水枪、水炮齐发,火势越来越小,逐渐熄灭。不到半个小时,一场大火在消防官兵的努力下,全部被扑灭。

至此,在江苏省消防总队训练基地进行的重特大灾害事故应急救援演练顺利结束。在昨天举行的全省基层应急管理工作会议上,全省100余辆消防车,800余名消防官兵一共演练了五个项目:紧急医疗救护技能演示、路障应急排演演示、基层应急救援力量演示、交通事故应急处置演练,以及化工厂爆炸的重特大灾害事故应急处置演练。

通讯员 省消轩 快报记者 吴杰 实习生 刘俊逸

## 深夜民房火烧连营 女孩闯火海救狗

快报讯(记者 王觅)“当时我睡得正香,家里小狗不停地狂叫,爪子把门扒得咚咚响。”前晚10点左右,家住红山地铁站附近的杜先生被家里的小狗惊醒,开门一看,“不得了了,旁边几户人家屋子门洞里冒出阵阵浓烟……”

发生火情的黄家圩201号民房二层,有四个房间相连,里面住着四户人家。“多亏小狗感觉灵敏,发出了警报!”杜先生迅速敲邻居门,却无人应答。“我急了,一脚踢开房门,把正在睡觉的主人喊醒。”接着杜先生又将其他房间的四五个人喊出。

很快,大火就吞噬了屋子,居民们只得焦急地等待消防车的到来。10分钟左右,110民警和3辆消防车赶到,却发现附近没有消防栓,只得从地铁站附近的消防栓用消防水管接水灭火。

就在这时,一名操着东北口音的大嫂拨开人群,不顾民警的阻拦,拼命地往院子里冲。“放开我,我家‘二毛’还在里面!”大嫂嘴里一个劲地喊着,众人一听慌了神,“什么,里面还有人?”

大嫂急忙解释,“二毛”原来是她家的小狗,晚上外出时,小狗还独自留在家中。“情况危险,不能进去!”民警表示,但越阻拦,大嫂就越急躁,声音都带着哭腔。突然,乘民警不备,大嫂的女儿一下钻进院子,消失在烟雾中,民警见状,紧随其后冲了进去。

片刻,女孩怀抱一条白毛小狗在民警的掩护下,满身黑灰地跑了出来,脸上挂着怜惜的表情。大嫂破涕为笑,接过小狗一把揽入怀中。“我家是从东北过来的,租住在这里,这条小狗也是我从东北带过来的,养了很长时间,感情太深了。”大嫂说,只要小狗没事,她就放心了,家里财物损失一点也没什么。

大约15分钟后,大火被消防队员扑灭,记者看到,四间屋子不同程度被烧,最严重的一件屋子里,烧得只剩一个漆黑的大衣橱轮廓。消防队员初步估计,失火原因为线路老化引起。

(周先生爆料奖80元)



**永创教育联盟**  
YONGCHUANG EDUCATION LEAGUE  
永创教育联盟合作伙伴  
南京永创计算机技术培训中心

**JAVA软件工程师特训班热招**

**热烈祝贺永创教育联盟被南京市政府推荐为江苏软件服务外包培训基地**

**6000多名学子共同验证的成功之路**

- 05年、06年被评为江苏先进民办教育机构
- 06年度南京市“诚信办学机构”
- 南京市科技局、教育局、人事局授予“软件人才培训基地”称号

时间短、费用低、就业有保障

适用人群: 计算机专业大专以上学历; 非计算机专业经测试可入学 (限报100名)

学习时间: 脱产班四个月

主要课程: web应用开发(基于Java)  
大型数据库开发应用(Oracle)  
J2EE企业级应用开发技术(应用案例)

总课时: 436个课时  
Java Web应用技术(应用案例)  
J2EE编程设计模式

● 零基础学员可选择系统课程学习 ●

特训班地址: 南京市中山北路212号永昌大厦8楼 [www.ycit.com.cn](http://www.ycit.com.cn)

咨询热线: 83531336  
83531337

## 教育之乡 民办名校

# 面向南京招收高一新生 30名

7月29日上午8:30有专车免费接送学生、家长到校参观咨询报名。

【泰兴市教育局原局长、泰兴中学党总支书记邵海清担任学校顾问】

校址: 泰兴市通江路30号(市卫生局向西200米)

学校招生电话: 0523-5989518 7602874 (0)13852885292

南京咨询点: 中山东路412号冶金大厦金园大酒店520房间 招生热线: 025-84400002 转520 13770325466 刘老师